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Тема. Інтегроване заняття з правової освіти «Великі права маленької дитини»

Мета: ознайомити дітей з поняттями «конвенція», «декларація», «права дитини»; виробляти навички правомірної поведінки, уміння протистояти негативним впливам; сприяти становленню активної позиції дітей щодо реалізації ідеалів і цінностей демократії в Україні; виховувати самоповагу, почуття гідності; сприяти роз​витку критичного мислення як здатності аналізувати навколиш​ню інформацію; досягти усвідомлення, що головна цінність — це життя.

Обладнання: плакат «Світова книга прав дитини на основі статей Конвенції», сюжетні малюнки до казок «Червона Шапочка», «Maлюк і Карлсон», «Попелюшка», «Снігова королева», «Білосніжка», «Буратіно», «Троє поросят», «Дюймовочка»; аудіозапис «Дитина — дорослим»; аудіозапис пісні О. Янушкевич «Дитинства світ»; - м'ячик для гри «Веселий м'яч».

ХІД ЗАХОДУ

I.
Слово вчителя

—
Усі люди на Землі різні: різного віку, статі, різної зовнішності. Ha Землі немає двох однакових людей. Навіть у близнюків, зовнішність яких майже однакова, можна знайти відмінності. Але у всіх людей однакові права, які називаються правами людини. Тільки у дітей їх більше, ніж у дорослих. Це права дитини.

Сьогодні у нас незвичайне заняття. Ha ньому ми будемо розглядати серйозні питання. Мова піде про права дитини. Ви відкриєте для себе нові поняття, ознайомитесь з невідомими словами.

Дитя моє, права дитини

вчиняють, а коли і ні.

Ти мусиш вивчити сумлінно.

Тож прочитай, завчи напам'ять,

Це так потрібно, так важливо,

порадь і друзям прочитать,

напевно знати в наші дні:

хай прочитають тато й мама —

коли з тобою справедливо

закони всім потрібно знать!

II.
Історична довідка

—
Ми живемо в правовій державі. A були часи, коли люди жили в рабстві, були кріпаками. Людину можна було легко купити чи продати, розлучить ди​тину з батьками, чоловіка — з дружиною. Довгий шлях проходило людство, поступово відвойовуючи права людини. Особливо важко жилося дітям у ми​нулому. Вони тяжко працювали нарівні з дорослими, і ніхто не звертав уваги на те, що вони ще маленькі. Лише наприкінці XIX — на початку XX століття були створені перші закони, що забороняли використовувати працю дітей.

Аж у 1924 p. у м. Женеві було прийнято Декларацію прав дитини. У 1948 p., щоб запобігти третій світовій війні, була прийнята Декларація прав людини.

У 1959 p. Генеральною Асамблеєю GOH була прийнята Декларація прав дитини.

У 1989 p. Генеральна Асамблея GOH схвалила Конвенцію про права дитини.

27 лютого 1991 p. Україна приєдналась до цієї Конвенції. У квітні 2001 p. Верховна Рада України прийняла Закон України про охорону дитинства.     

III.
Словник

Конвенція — з лат. слово. Це угода, міжнародний договір з певних питань. У даному випадку з питань прав дитини.

Декларація — це документ, у якому викладено важливі права, обов'язки для всіх людей.

ООН (Організація Об'єднаних Націй) — найголовніша міжнародна організація, яка об'єднує більшість країн світу.

IV.
Права дитини

Декларація — це просто,


Знайте ж змалечку, всіх діток

оголошення всіх прав.

треба вчить, оберігать,

Є права в людей, звичайно,

і ніхто в усьому світі,

треба, щоб усяк їх знав.

їх не сміє ображать!

Знайте ж, що усі всі — рівні

Треба діткам всього світу

від народження в правах,

не сваритись, а дружить,

і людина — змалку вільна,

і по правила хороших,

наче в небі синім птах...

по закону треба жить!

СВІТОВА КНИГА ПРАВ ДИТИНИ

(на основі статей Конвенції Організації Об'єднаних націй про права дитини)

· Усі діти мають право вільно висловлювати свою думку.

· Усі діти мають право на вільне спілкування.

· Усі діти мають право на свободу совісті, думки і релігії.

· Усі діти мають право на отримання інформації.

· Усі діти мають право на відпочинок і дозвілля.

· Усі діти мають право на повноцінне харчування.

· Усі діти мають право на отримання освіти.

· Усі діти мають право на медичну допомогу.

· Жодна дитина не повинна бути об'єктом сексуальних домагань.

· Жодна дитина не повинна бути скривджена і зневажена.

· Жодна дитина не повинна бути жертвою насильства або війни.

· Жодна дитина не повинна бути примусово залучена до праці.

· Особлива турбота дітям-інвалідам.

· Особлива турбота дітям-біженцям.

· Особлива турбота дітям без сімей.

· Особлива турбота дітям, що перебувають у конфлікті із законом.

· Кожна дитина має право на любов і піклування.

· Усі діти e рівні у правах, ніхто не повинен їх примушувати. {Супроводжується показом законів «Права дитини».)

Захист дитини у цілому світі — 
Це місія честі, любові й добра. 
Заради майбутнього треба нам жити, 
Прекрасне і вічне нехай не вмира.

V. Казкова правова вікторина (із сюжетними малюнками)

Права дитини не забудь, Уважним завжди й всюди будь!

· Які права дитини було порушено? 
Ситуація 1

Жила собі маленька дівчинка. Бабуся на день народження подарувала їй гарненьку червону шапочку. I відтоді всі стали називати дівчинку Червоною Шапочкою. Одного разу пішла Червона Шапочка навідати хвору бабусю. Її побачив Вовк і побіг коротким шляхом. Підступом потрапив він у бабусину xa-гину й проковтнув стареньку. A сам приготувався до зустрічі з Червоною Шапочкою. He встигла Червона Шапочка й охнути, як Вовк накинувся на неї та проковтнув.

· Як ви гадаєте, які права дитини порушено в цій казці? (Вовк порушив головне право дитини — право на життя.)
· Із Червоною Шапочкою сталася біда, тому що дівчинка була дуже говірлива. До речі, коли Вовк проковтнув бабусю, він зайняв її житло. Чи мав Вовк на це право? {Кожна людина має право на житло. Ніхто не має права силоміць забиратись у наш. дім. Дорослі та діти мають почуватися у себе вдома у повній безпеці.)
Ситуація 2

У якій казці була жінка, яка не любила дітей і погано до них ставилася? За це один малюк почав її називати «Домомучителька». Які права дитини вона порушувала? {Казка «Малюк і Карлсон», там було порушено право на любов і захист дітей, на піклування — адже вона дитину замкнула, а сама їла булочки.)

Ситуація 3

— A тепер згадайте казку «Попелюшка». Зла мачуха весь час ображала Попелюшку, сестри не любили її. А чи мали вони право ображати дівчинку?

Які саме права дитини порушені в цій казці? (Права на любов і піклування, на сім'ю. Жодну дитину не можна примушувати до праці, порушувалося право дитини на відпочинок і дозвілля.) 
Ситуація 4
Снігова королева викрала Кая, зачарувала його і залишила жити у своєму льодовому замку. Які права дитини було порушено? (У казці було порушено право на батьківську любов і піклування, право на вільний розвиток, на власну думку.)

Ситуація 5
—
Давно колись жила маленька принцеса на ім'я Білосніжка. Вона була лагідна, добра і гарна. Жила вона зі злою мачухою королевою. Чому мачуха на​казала відвести Білосніжку до лісу? Які права дитини тут порушено? (Головне право — право на життя. A щ,е ми знаємо, що жодна дитина не може бути скривдженою і зневаженою.)

Ситуація 6
—
Карабас-Барабас тримає у неволі маленьких акторів-ляльок. Вони важко працюють на нього, а Карабас-Барабас ще і знущається над ними, б'є. Яке право порушено стосовно акторів? (Право на відпочинок і дозвілля. Жодна ди​тина не повинна бути жертвою насильства, скривджена і зневажена, приму​сово залучена до праці.)

Ситуація 7
—
Усі знають казку «Троє поросят». Яке право було порушено щодо поро​сят? (Право на життя, право на житло, право на родину.)

Ситуація 8

—
Яке право було порушено у казці «Дюймовочка»? (Право на родину, право на життя, право на житло.)

Ситуація 9

—
Яке право було порушено у казці щодо Гидкого каченя? (Право на життя, право на родину, право на ім'я)

VI. Шокуючи факти

Україно мила, ми живемо в мирі. Затишно і гарно на рідній землі. У дітей щасливих виростають крила, Мрії в вирій кличуть — великі й малі.

—
Але не всі діти і не скрізь живуть вільно і щасливо, як ви. Декілька років тому дитячий фонд ООН ЮНІСЕФ оприлюднив шокуючі дані. Поло​вина дітей у світі живе в сім'ях, де фізичне і психічне насильство повсяк​денна реальність. A кожна десята дитина регулярно стає жертвою агресивної поведінки дорослих. У слаборозвинених країнах більшість дітей щодня прохо​дить випробування недоїданням.

Сьогодні в Україні понад 96 тисяч дітей не мають батьків не через смерть — батьки відмовилися від своїх дітей.

Як ростимуть діти, і що з ними буде?

I якими стануть їх серця?

Десь батьки живуть, як і всі люди,

A дитина зветься — сирота.

I у мами серце не здригнеться,

Зачерствіла батьківська душа.

Схаменіться, рідні, схаменіться.

Ta хіба дитина вам чужа?

Чом же не приходить мама, татко?

Показатись їм давно пора.

На руках маленьке немовлятко

Пестить бережно медичная сестра...

B Україні 145 тисяч дітей не мають де жити, жебракують, бродяжать. 136 тисяч хворих дітей-інвалідів не можуть своєчасно отримати медичну безкоштовну допомогу.

B Україні кожна двадцята дитина змушена самостійно заробляти гроші.

—
Діти — це майбутнє, і обов'язок дорослих у всьому світі — надавати дітям усе найкраще, захищати їх від усього жорстокого та злого.

VII. Пoчyйтe гoлoc дитини

Звучить аудіозапис «Дитина — дорослим».
· Будьте такими, якими ви прагнете виховати мене, і тоді ви будете для мене справжнім взірцем.
· He нав'язуйте мені власних принципів, краще власним прикладом доведіть їхню життєву цінність.

· У метушливій буденності за клопотами і турботами не забувайте приділяти мені свою увагу і тепло, і я піклуватимусь про вас на старості.

· He потрібно надмірно мене критикувати. Повірте у мої сили, здібності, і я впо​раюся з будь-якими завданнями, подолаю труднощі і стану кращим.

· Сприймайте і любіть мене таким, яким я є, і серце моє завжди буде відкрите для вас.

· У спілкуванні зі мною не зодягайте маску, не беріть на себе якусь роль, це дасть можливість зберегти наші стосунки щирими і безпосередніми.

· He застосовуйте у стосунках зі мною силу. Жорстокість нікого не зробила кра​щим.

· Довіряйте мені, і я стану вашою опорою, вашим помічником.

· He потрібно виконувати всі мої забаганки. Я деколи тільки перевіряю вас. Лю​дину духовну завжди відрізняють потреби розумні.

· He намагайтеся все робити за мене. He бійтеся моєї самостійності, тільки тоді я виросту відповідальним і самостійним.

· Будьте завжди зі мною, будьте справжніми друзями, любіть мене і одне одного, будьте справедливими, і це буде умовою мого щасливого дитинства і вашої спокійної старості.

VIII. Підсумок заходу

1.
Гра«Веселий м'яч»

Ти котись, веселий м'ячик. Швидше, швидше по руках. У кого лишився м'ячик, Той розказує права!
2.
Метод «ПРЕС»

—
Як ви вважаєте, чи знадобляться вам у майбутньому житті здобуті сьогодні знання?

•
«Я вважаю. що...»;

· «...тому, що...»; . «Наприклад,...;

· «Отже, я вважаю...».

3.
Слухання вірша «Я маю право жити на Землі...»

Я маю право жити на Землі,

Творити, дихати, учитись.

Примножувать багатства всі її.

Своєю Україною гордитись.

Я маю право Україну восхвалять,

Боротися за неї і за честь стоять.

Безкрайнії поля її любити

I щовесни журавликів із вирію зустріти.

Я маю право на веселку і весну,

Ha щедру осінь і на тепле літо,

Ha зиму, так безмежно чарівну,

I на поля зі стиглим житом.

Ha золотаве сонце в небесах.

Що щедро Україну зігріває.

Ha соловейка спів в гаях

I на любов батьків, безмежну і безкраю.

He меркнуть зорі, йдуть у небуття.
Bo мають право вік світити.

Я ж маю право на життя,

Я гідно мушу жити.

4.
Слово вчителя

—
У малечі не повинно бути нещасливого дитинства, і за це маємо відповісти ми, дорослі, тому турбота про дітей, захист їхніх прав повинні стати одним із найголовніших наших обов'язків.

Звучить аудіо запис пісні О.Янушкевич «Дитинства світ»










